

## 我的奇特发型

“果果，你的发型怎么这么奇怪？”“是刚理的新发型吗？在哪儿理的？还挺酷的！”一开学，同学们就围着我，好奇地打量着我的头发……唉，这还得归功于我那要命的牙套！

最近为了整牙，我不得不听从医生的建议，戴上了一种新牙套——头帽式肌激动器。这“玩意儿”由两个部分组成：第一部分是一顶用几根又黑又粗的绳子和两根橡胶皮条互相交叉组成的奇怪帽子，它能戴在头上，用于固定并增加拉力；另一部分是一个带有两根长长铁丝的塑料牙套，用来箍住上下排牙齿。戴上后，铁丝从嘴巴一直伸到腮帮外面，上面的钩子正好可以钩住从头上垂下来的橡胶皮条。

每当我戴上这肌激动器，早上起来，我的发型就变了样：头帽底下的头发被压平了，留下一道道印子。被压平的头发变得扁扁的，十分平整，就像陆地上的小河，痕迹十分明显。而头帽两边没有被压到的头发高高翘起，形成了同学们口中的那一对“小犄角”。一开始戴这玩意儿的时候还不觉得，后来那对“角”越来越明显。早晨眼睛一睁，我就跑到卫生间，拿起梳子，对着镜子开始疯狂“拯救”我的发型：左梳梳，右梳梳，拼命按压……一顿操作猛如虎，结果可想而知。对着镜子一看，那两只“角”仍静静地立在我的头上，像个没事人一样。

眼看就要迟到了，我无奈之下只好顶着这对“角”去学校。可谁能想到，就是这发型让我成为班上的焦点。一下课，同学们就围着我团团转。有的问了一个又一个问题，问得我都来不及回答；有的竟直接上手，不停地摸着我的头发。我的发型就这么有吸引力吗？没办法，我只好把牙套的故事讲给他们听……大家听了，都觉得很有意思。

虽然这个奇特的发型给我带来了不少困扰，但我知道，这只是暂时的。为了拥有一口整齐的牙齿，这些小小的尴尬又算得了什么呢？因此，我也和这发型“和解”了。也许等我整牙结束，回想起这段经历，还会觉得挺有意思的呢！

如东县实验小学604班 缪欣晔  
指导老师 蔡娟

## 春节趣事

今年的春节因几件小事变得格外有趣而深刻。

最令我记忆犹新的，是和家人一起做年夜饭以及放烟花的那段时光。往年，厨房是妈妈的主场，但今年，她特意把这份重任交给了我和爸爸这两位“新手厨师”。我负责洗菜、剥蒜，偶尔还帮忙揉揉面团，虽然忙得团团转，但却乐在其中。爸爸则是主厨，他手法娴熟地炖肉、煮鱼，厨房里渐渐飘出了令人陶醉的香气。我们一家人围坐在一起，看着各色菜肴陆续上桌，心里别提多满足了。

最激动人心的，莫过于夜晚的烟花盛宴。饭后，爸爸牵着我的手，带着我和妈妈来到小路上。早已准备好的烟花像等待命令的士兵，一排排整齐地摆放着。我点燃第一支“迎春花”，它腾空而起，绽放出金色的光芒，照亮了每个人的笑脸。接着是五彩斑斓的旋转烟花，它们在夜空中交织、舞动，仿佛在用最美的方式诉说着春天的故事。

这个春节，我不仅体验了做饭的乐趣，还与家人共同享受了放烟花的快乐。这些简单而温馨的瞬间，如同一幅幅生动的画面，永远定格在我的记忆里。

如东县实验小学504班 蔡雨珊  
指导老师 朱小红

## 游剑山

寒假里的一天，天空一碧如洗，艳阳高照。爸爸妈妈见天气如此宜人，便决定带我去攀登本地著名的剑山。

这座山的名字来源于其独特的外形，从远处眺望，剑山就如同一把刚出鞘的宝剑，横卧在大地上。当我们走近后，发现山上树木茂密，尽管山的高度并不惊人，但山里高大的树木遮天蔽日，根本看不见山顶，给人一种“只缘身在此山中”的感觉。上山的路边全长满了青翠的树木，伸出的枝叶遮住了天空。走在幽静的路上，呼吸着新鲜的空气，眼前尽是美好的景象，真是让人心旷神怡。

我们来到山顶，这里不仅有壮观的自然景观，还有一座庄严肃穆的文殊院。文殊院的存在为这座山增添了几分神圣色彩。爸爸告诉我，文殊菩萨是智慧和知识的化身，因此每年都有许多家长带着孩子来到这里，祈祷学习进步、聪明健康。这是大家对美好愿望的憧憬和追求，也是在面对挑战和压力时的一种心灵寄托和慰藉。

站在山顶四处远眺，眼前展开了一幅绝美的画卷：那条看不见对岸的宽阔河流正是长江，江面上波光粼粼，船只穿梭其中，构成了一幅独特而又生动的画面。这样的美景令人陶醉，难以忘怀。

下山的路上，我的心中充满了喜悦和平静。这次登山之旅不仅让我欣赏到了大自然的鬼斧神工，更让我体会到了内心深处的那份宁静与满足，收获了深深的感悟。

如东县实验小学504班 朱桓辰  
指导老师 朱小红

## 难忘的春节

年味藏在哪里？它藏在噼里啪啦的爆竹声里，藏在香飘四溢的年夜饭里，藏在不绝于耳的欢声笑语里……在人们热切的期盼中，春节如期而至。

春节把幸福的甜蜜藏在了丰盛可口的年夜饭里。除夕下午，全家人忙忙碌碌地准备着年夜饭，伴着叮叮当当的厨房交响乐，一盘盘热气腾腾的美味佳肴闪亮登场：有色泽鲜亮的红烧肉、外酥里嫩的香煎带鱼、酸甜可口的糖醋大虾、清爽可口的竹笋炒木耳……一家人围坐一起，举杯畅饮，共话家常，共享美食，别提多甜蜜、多幸福了！

春节把欢声笑语藏在了绚丽多彩的烟花中。吃完年夜饭，我们开始放烟花。烟花如精灵般跃上天空，绽放出璀璨的光芒，顿时把夜空变成了一个奇妙的世界。那光彩如同魔法一般，吸引着人们的目光，让人们陶醉在这美丽的瞬间。过了一会儿，烟花消散，夜空又恢复了它的深邃，但那短暂的美好却永远留在了我的记忆中。

这个春节，让我明白年味不在于物质的多少，而在于家人的团聚和情感的交流。新的一年，我会带着这份成长的感悟，用心去经营生活，让每一个春节都充满浓浓的年味。

如东县实验小学504班 郁瑾萱  
指导老师 朱小红

## 捏蛇庆新年

2025年1月24日 星期二 天气:晴

今天，我参加了江海小记者的活动——巧手捏面人。

活动开始时，老师发给我们一包绿色的橡皮泥和一根上面有泡沫球的木棍。拿到这些材料时，我可激动了，还没等老师说完，我的手就迫不及待地伸向了橡皮泥，立马动手做了起来。我先把橡皮泥搓成一个球，然后将橡皮泥球往下拉，覆盖在泡沫球上，这样小蛇的头部和身体就初步完成了。接着，我把橡皮泥条绕蛇身一圈，做成尾巴，并把尾巴尖稍微往上捏翘了一点，小蛇立马可爱了许多。接下来，我用粉色的橡皮泥在蛇头部偏下的位置贴上一个椭圆形的薄饼状橡皮泥，然后做出蛇的腹部，用工具刀在橡皮泥上切出一些褶皱，让蛇看起来更有生气。

最重要的就是蛇的五官了。老师教我们做眼睛，颜色先是白色，再是棕色，然后是黑色，最后再覆盖一层白色，形状从大到小更显立体。接着，我在眼睛上面贴了两个短短的白眉毛；用工具在脸部戳了两个小鼻孔；用红色的橡皮泥捏了一个分叉的

舌头。五官完成后，小蛇立马就变得呆萌了起来。

装饰更是点睛之笔。冬天当然要戴围巾啦！我用红色和白色的橡皮泥各搓成一条长条，然后将红白两条橡皮泥绕在一起，戴在蛇头下面。过年也当然要贴福字啦！我把红色橡皮泥切成正方形，用黄色橡皮泥在上面贴成一个“福”字。戴上了围巾、拿着福字的小蛇更添了几分新年的喜庆！

看着我自己亲手完成的小蛇，它活灵活现、俏皮可爱，此时我心里别提有多高兴、多自豪了！

如东县实验小学504班 张王玥  
指导老师 朱小红

## 神奇的科学之旅

寒假里，我终于来到了心心念念的上海天文馆。

刚走进气派的大门，我就看到了一个大锤子在摆动。查资料后才知道，这叫“傅科摆”。它是由法国物理学家莱昂·傅科在1851年设计的。他用一根长约67米的钢索悬挂着一个28千克重的铅锤，悬挂点经过特殊设计，使摩擦力减少到最低限度，最终有力地证明了地球的自转。

继续往前走，会发现更多有趣的科学实验等着我们去探索，比如声音灭火实验、火苗随声波舞动实验……其中，我最感兴趣的是自由落体实验。意大利著名天文学家伽利略曾借助比萨斜塔实验进行初步证明，再通过斜面实验深入探究，最后推测出自由落体运动与质量无关的结论。为了验证空气阻力对自由落体运动的影响，我现场体验了一下真空管实验：实验装置有四根管子，两根里面有空气，两根里面没空气，它们被分成两组，每组都有一片羽毛和一块石头悬挂在半空。我按下按钮后，左右两组的物体同时落下。仔细观察会发现，有空气的那一组，石头先落地；而没空气的那一组，两个物体同时落地。这种科学现象简直太神奇了！

上海天文馆的知识无穷无尽，快来这里探索吧！

如东实验小学409班 顾芊诺  
指导老师 施陈华

## 我家的春节

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”每当读到王安石的这首《元日》，我的脑海中就会浮现出春节那热闹喜庆的场景。

除夕这天上午，我和哥哥跟着爸爸一起贴对联。哥哥拿着胶带，我帮爸爸递对联，爸爸则小心翼翼地将对联贴在门上。那红红的对联一贴上，整个家瞬间就充满了浓浓的年味儿。

中午，全家人一起包饺子。妈妈提前准备好了白白的饺子皮和各种新鲜的馅料。我和哥哥兴致勃勃地学着妈妈的样子包饺子。虽然包出来的饺子形状有点奇怪，但妈妈还是笑着夸我们做得很棒。妈妈还偷偷地在一个饺子里放了一枚硬币，笑着说：“谁吃到谁就会有好运气哦！”

晚上，我们一家围坐在餐桌旁吃年夜饭。桌上摆满了丰盛的菜肴，都是我们爱吃的。吃饭的时候，我们一起观看春晚。春晚的节目可精彩了，有优美的舞蹈，有动听的歌曲，还有让人捧腹大笑的小品。

饭后，外面响起了噼里啪啦的鞭炮声。五彩斑斓的烟花在夜空中绽放，原本漆黑的天空变得绚丽多彩。我悄悄地许下一个新年愿望，希望在新的一年里全家人平安喜乐、健健康康。

最后，长辈们开始发红包了！这个除夕夜，真是令我难忘！

如东县实验小学204班 许钰泽  
指导老师 许继牛

如东县实验小学

组稿老师:孙晨曦